

时政

好消息! 广州市南沙区发布便利人才及港澳居民购房政策

本科及中级在南沙购买首套住房不受限制

新快报讯 记者朱清海报道 12

月13日,广州市南沙区住房和城乡建设局、广州市规划和自然资源局南沙分局、广州市南沙区人力资源和社会保障局、广州南沙开发区(自贸区南沙片区)人才发展局联合发布《关于进一步便利人才及港澳居民购买商品房的通知》(以下简称“《通知》”),其中,本科及以上学历人才在南沙区范围内购买首套商品房不受户籍、社保、个税限制。

《通知》显示,为贯彻落实《粤港澳大湾区发展规划纲要》,加快建设粤港澳全面合作示范区和国际化人才特区,不断优化营商环境,加快推动人才、产业集聚,提高南沙人才及港澳居民住房保障的精准性、实效性,为便利人才及港澳居民购买符合实际需要的自用、自住商品房,现将有关事项通知如下:

一、认定持有广州市人才绿卡、广州南沙人才卡A卡和B卡等的高端人才,可在南沙区范围内享受广州市户籍居民购买商品房同等待遇。

二、在南沙区工作、学习,并符合下列条件之一的人才,在南沙区范围内购买首套商品房不受户籍、社保和个税缴存限制(在广州内已购有首套商品房的除外):

- (一)具有本科及以上学历;
- (二)具有中级及以上专业技术资格;
- (三)具有中级及以上职业资格;
- (四)具有可聘任为中级及以上专业技术职务的执业资格。

三、港澳居民在南沙区范围内购买商品房享受与广州市户籍居民同等待遇。

致敬最美民政工作者

林亚球:

生命最后的送行者 逝者尊严的守护人

■采写:新快报记者 麦婉诗

■图片:受访者提供

1990年,正值28岁的林亚球开始在珠海市殡葬服务中心殡仪馆遗体火化车间工作,一晃间29年过去了。多年来,面对逝者,他以最大的尊重之心提供细致服务,面对逝者家属,他以真诚之心对待,为他们排忧解难。

“总要有人做这样的工作”

林亚球入职珠海市殡仪馆的第四年,也就是1994年,珠海市前山镇某纺织厂发生火灾,导致厂房倒塌,造成了80多人死亡。彼时珠海市殡仪馆只有30多门冰柜,从事故现场接运回的遗体只能放在青松园遗体告别厅,用冰块防腐。当时运回来的遗体不少已残肢断腿,甚至面目全非,而在火化车间工作的只有林亚球等四位工作人员。

面对如此大的工作量,林亚球毫无怨言,用心对待。每一具遗体,他都先消毒,然后用毛巾轻轻地为逝者的脸部擦干灰,对那些残肢断腿的遗体,经公安部门确认后,他用针线缝补好,为逝者保持最好的遗容。他还让逝者的遗体洗干净,穿好衣服,等待逝者家属辨认。

为了完成这项工作,他连续两天两夜未合眼,回想起当时的情景,林亚球说:“在这么大的灾难面前,家属们所承

广州城乡居民大病医保调整方案公开征求意见

住院门诊自负部分全年逾3.6万 有望由大病保险资金支付75%

新快报讯 记者沈逸云报道 广州城乡居民医保参保大病患者的负担有望进一步减轻。12月13日,《关于调整广州市城乡居民社会医疗保险和城乡居民大病医疗保险有关规定的通知》在广州政府网公开征求意见。根据意见稿,在城乡居民医保年度内,参保人住院或进行门诊特定项目治疗发生的基本医疗费用中,属于个人自付医疗费用全年累计超过3.6万元以上、城乡居民医保统筹基金最高支付限额以下部分,由大病保险资金支付75%。相对现有规定,超过3.6万元以上的费用,报销比例增加了15%,这将减轻大病患者的医疗费用负担。该意见稿征求意见时间为12月13日至22日。

**全年累计1.8万-3.6万元
由大病医保报销60%**

此次意见稿的最大亮点莫过于调整了待遇保障标准。根据意见稿,在城乡居民医保年度内,参保人员住院或进行门诊特定项目治疗发生的基本医疗费用中,属于个人自付医疗费用由大病保险资金按以下标准支付:全年累计超过1.8万元以上、3.6万元及以下部分,由大病保险资金支付60%;全年累计超过3.6万元以上、城乡居民医保统筹基金最高支付限额以下部分,由大病保险资金支付75%。

同时,属于享受广州市医疗救助待遇的参保人员,全年累计超过3500元以上、城乡居民医保统筹基金最高支付限额以下部分,由大病保险资金支付80%。享受大病保险待遇前已享受广州市医疗救助待遇的参保人员,待遇低于本款规定的,按本款规定予以补足。

记者了解到,此前广州相关规定为参保人员住院或进行门诊特定项目治疗发生的基本医疗费用中,属于城乡居民医保统筹基金最高支付限额以下所对应的个人自付医疗费用,全年累计超过1.8万元以上部分由大病保险资金支付60%。

换言之,此次调整后,设置了超过3.6万元以上的支付比例提高到了75%,进一步减轻患者的负担;而对于享受广州市医疗救助待遇的参保人员,则只要累计超过3500元就能将报销比例提高至80%。

据悉,目前在一个城乡居民医保年度内,大病保险资金累计支付参保人员基本医疗费用的年度最高限额为40万元。连续参加广州市城乡居民医保2年及以上的参保人员,大病保险资金年度最高支付限额提高至45万元。全年累计超过城乡居民医保统筹基金最高支付限额以上部分,由大病保险资金支付90%。

大病保险筹资标准调整人均增加15元

令人关注的是,意见稿还调整了大病保险的筹资标准。据介绍,2019年城乡居民大病保险人均筹资已经在2018年标准上增加15元,用于城乡居民大病保险因待遇调整所增加的支出,不足部分由城乡居民医保统筹基金补足。

意见稿则表示,国家和省关于城乡居民大病保险人均筹资等未有调整的,2020年、2021年继续按本通知规定执行;国家和省有最新规定的,按国家和省规定的标准执行。

此外,此次意见稿还调整了经办管理服务。据悉,在城乡居民医保年度内新增的广州市医疗救助对象,在完成城乡居民医保参保登记、做好身份标识之日起即可享受相应的城乡居民医保待遇。

根据意见稿,该通知拟于2020年1月1日起实施,有效期至2021年12月31日。而该通知未作调整的,仍按现有规定执行。此外,意见稿还设立了过渡方法,具体为自2019年9月1日至该通知实施之日期间,符合本通知规定的由大病保险资金支付的医疗费用,由市医疗保险服务中心通过零星报销的方式补足待遇。



■作为火化工人,林亚球曾获得“全国民政系统劳动模范”称号。受访者供图

受的痛苦和悲伤可想而知,我们殡葬工人更不应该怕辛苦,要将每一步都做到最细致,以抚慰丧属的伤痛。”

林亚球也经历过不少的不理解。不少亲人朋友听说他从事殡葬行业,都非常忌讳从而疏远了他。逢年过节时,林亚球也不常去亲人朋友家串门拜年。“社会上有一些人对殡仪馆的工作存有偏见,特别是火化工,认为是特别让人看不起的工作,或者是要避讳的职业。”林亚球说,自己对此并不在意,“刚入行时感觉有一些难受,但是后来一想,如果大家都不干这项工作,那谁来做呢?总有人要做这样的工作,来为逝者和丧属服务。”

破解火化设备难题,节约维修费用50多万元

作为一名火化工人,林亚球为自己制定了“干中学,学中干”的工作思路。每天,他都要检查火化设备,观察设备运行,还要到火化车间的火化炉炉膛内清理检修。

高70厘米、宽80厘米的炉膛空间极其狭窄,黑暗中还散发着焚烧后产生的烟尘味和异味。林亚球每回都要弯着腰钻进去,蹲着或者跪着作业,一待就是40多分钟。这样的检修每周一次,每个月还要进行一次整体的大检修,对设备进行加油、保养。日复一日,年复一年,林亚球对火化设备的工艺流程以及电器、

电路的配置早已熟记于心。火化设备炉膛里经常是七八百摄氏度高温,多年在高温环境中工作,林亚球咽喉也生出了息肉,有肿大问题,尽管医生建议他不宜继续在高温环境中工作,他却仍坚持着。

林亚球还不断思考如何对火化设备进行维修改良。多年来,仅在维修费用上,他和同事们就为单位节省了50多万元。“我们只有五台设备,不管当时流再多汗,也一定要把炉膛修好,火化遗体的时候尽量不让丧属等得太久”。

作为一名火化技术员,自己对火化设备的技术革新有着深厚的兴趣,他在不断摸索的过程中,解决了火化机喷耗油过大的难题,使火化业务的柴油消耗量每年节约至少3万升,年均节约资金20多万元。

他认为,在这个岗位上,就要时刻履行殡葬职工服务群众的职责,用真心、真情,设身处地的为逝者家属服务,始终坚持做好生命最后的送行者、逝者尊严的守护人。